

强化法治意识 建设平安太钢

公司“安全生产月”活动全面启动

首席记者 宋维东 报道

本报讯 今天,全国第十四个“安全生产月”活动全面启动。公司的活动主题是“强化法治意识、建设平安太钢”,旨在通过一系列主题活动在全公司范围内营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的氛围,促进安全责任和安全生产工作的有效落实,建设平安太钢。

今年“安全生产月”活动以公司二季度安委会会议精神为指导,以宣传贯彻习近平总书记关于安全生产系列重要指示、国家一系列安全生产相关要求和公司领导安全生产工作重要讲话精神为主线,通过开展系列宣传教育活动,弘扬安全文化,普及安全知识,提升安全素养,巩固“三项专项整治”成果,全力打造本质安全型企业,建设健康、安全、幸福的工业乐园。

“安全生产月”期间,公司将通过报纸、电视、网站、手机报、电子屏幕和宣传栏等载体进行安全教育宣传,并开展各类主题活动。“一人平安、全家幸福”安全演讲比赛、“安全文化进基层”巡回宣

讲、“我身边的安全故事”征集、网络答题、安全生产优秀文艺作品征集、“十里钢城安全行”和安全生产宣传咨询等活动将与广大职工见面。此外,还将开展规范现场环境、有限空间培训、应急演练、安全宣誓和专项整治等主题活动,推动安全重点工作开展。

5月22日,公司就搞好“安全生产月”活动下发通知,要求各单位各部门加强领导,精心组织;结合实际,突出主题;建章立制,促进提升;认真总结,持续改进;典型引路,严肃问责。要紧紧围绕“一高两严”总要求,大力宣传“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”理念和“五荣五耻”安全价值观,贴近基层、贴近现场、贴近群众、贴近具体工作,以职工喜闻乐见的形式开展活动,普及安全生产法律法规,使干部职工深刻认识到“生命安全是不可逾越的红线,安全法律是必须坚守的底线”,强化“职业健康安全是我们的第一追求”“安全是最大的效益”和“安全是第一职责”等意识。领导干部和安全监管人员要落实责任,做好指导、帮助和监督,保证活动取得实效,推进公司安全发展。



为正确把握新常态、应对新常态,炼钢二厂冶炼二作业区职工结合实际,眼睛向内,深入查找自身在思想认识、工作作风方面的不足,开展上下工序走访、用户满意度调查活动。图为该厂职工正在精细作业。

刘宝宝 摄

公司举办劳模事迹巡回报告会

记者 芦文晓 报道

本报讯 5月20日、21日、27日,公司连续三场劳模事迹报告会分别在自动化公司、炼钢二厂、岚县矿业公司举行,公司工会主席王继光、公司相关副总级领导与各单位职工一同聆听了劳模事迹报告。

报告会上,报告团成员从不同角度讲述了全国劳模、技术中心型材室高级工程师王玉玲;省“五一”劳动奖章获得者、不锈冷轧厂7号轧机丙班班长李竹;公司特级劳模岚县矿业公司经理、党委书记米子军,热连轧厂1549轧钢作业区专业主管张志钰,东山矿回转型作业区主管耿德昌,炼铁厂4350“高炉作业区主管兼党支部书记陈树文,营销部部长助理韩奕,型材厂厂长、党委书记郭光宇,技术中心副主任、军工与核电产品开发业务部经理李志斌,炼钢二厂冶炼三作业区AOD炉丁班作业长韩小强的先进事迹。劳模们朴实感人的事迹赢得了台下听众

的阵阵掌声,也感染着每一名在场的职工。

王继光指出,在劳模们身上,我们看到了热爱太钢、热爱本职工作、对事业追求和爱岗敬业的精神。他们的先进事迹是我们太钢劳模精神、劳动精神的生动体现,更为公司全速构建新常态下的竞争力汇聚起强大的正能量。如今,在公司生存发展的历史关口,各单位要认真贯彻落实习总书记系列重要讲话精神,通过大力弘扬劳模精神,引导广大职工树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在全公司蔚然成风。

王继光希望全体职工要以先进模范人物为标杆,将劳模精神转化为工作动力,进一步增强紧迫感、危机感和使命感,立足本职,勇于担当,奋发有为,狠抓落实,在技术创新、管理创新、降本增效等方面作出自己的贡献,为公司打赢公司生存保卫战建功立业。

李晓波会见建设银行总行董事会秘书陈彩虹

记者 边震 报道

本报讯 5月27日,公司董事长李晓波在公司主楼一楼会议室会见了中国建设银行总行董事会秘书陈彩虹、建设银行山西省分行党委书记尚朝辉一行。双方就进一步深化合作进行了友好会谈。集团公司总会计师韩珍堂、太钢不锈总会计师杨贵龙参加会议。

李晓波对陈彩虹一行的到来表示欢迎。他说,太钢是全球最大、工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业,在新常态下,太钢进一步坚定信心,加快提升品种质量竞争力,在做大做强主业的同时,坚持延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,推动企业加快转型升级。太钢与建设银行有着良好的合作基础,希望双方今后进一步加强交流沟通,走出一条合作共赢的发展之路。

陈彩虹对太钢积极适应经济新常态、加快转型升级发展的做法表示赞赏。他说,太钢是建设银行最重要的客户之一,他们会不断创新思路,全方位服务好太钢。希望双方进一步加强交流合作,抓住战略机遇,共谋发展。

今天,我们迎来了新《安全生产法》实施后的首个“安全生产月”。今年的国家“安全生产月”的活动主题是“加强安全法治、保障安全生产”。结合实际,公司确定了“强化法治意识、建设平安太钢”的活动主题。广大干部职工要借“安全生产月”的东风,进一步提高思想认识,强化责任落实,突出问题导向,汇聚起建设平安太钢、法治太钢的力量。

建设平安太钢和法治太钢,最根本的是要强化安全生产意识。一直以来,公司都把依法安全生产放在突出重要的位置,把它看作生存发展的基础,当作最基本的民生和最重要的责任来抓。按照“一高两严”总要求,公司上下着力提升安全意识,特别是结合新《安全生产法》的实施,强化全员的安全生产法治意识。从公司安全生产暴露出的问题看,安全意识淡薄仍然是影响公司安全生产最重要、最基本的因素。公司上下必须进一步理解和实践“以人为本”的理念,充分认识到,生命安全是不可逾越的红线,安全法律是必须坚守的底线。在全面推进依法治国的今天,全员尤其是各级管理者必须强化法治意识,把安全生产提升到依法治企、依法治安的高度来认识、来推动,从而在全公司形成强化法治意识、弘扬法治精神、树立法治信仰的浓厚氛围,夯实建设平安太钢的根基。

建设平安太钢和法治太钢,必须始终坚持严格落实责任。安全生产根本途径是责任落实,尤其新《安全生产法》实施后,更要从法治高度看待责任落实问题。每个人都是依法安全生产的责任主体,要心中有法,守法敬法,才能走好安全生产的第一步。必须看到,今年以来,无论是从公司发生的安全生产事故看,还是从安全生产管理部对一些单位进行安全管理综合评价通报的问题看,不按规矩办、责任不落实的问题仍然十分突出。在安全生产上,责任重于泰山。必须通过“安全生产月”活动,进一步强化各层级“安全是第一职责”的思想,切实解决在安全生产上不认真、不尽责、不作为的现象和问题,让安全生产责任的落实真正纳入法治化轨道,用法治推动和保障责任落实,以法治太钢建设推动平安太钢建设。

建设平安太钢和法治太钢,必须提高执行能力。徒法不足以自行。国家有安全法律法规,公司也有规章制度。

(下转第二版)

汇聚起建设平安法治太钢的力量

本报评论员

公司举行第三次民主接待日活动

记者 谢妮 报道

本报讯 5月28日下午,公司第三次领导干部民主接待日活动在太钢工人俱乐部一楼接待室举行。公司工会主席王继光、集团公司总会计师韩珍堂与公司相关部门负责人热情接待了来访的职工与家属。

本次活动涉及职工住房、工伤认定等问题。公司领导在认真听取诉求、做好记录的同时,对当场能够答复和处理的问题,当即予以落实;对需要研究讨论的问题,责成相关部门要进一步核实确认;对暂时无法解决的问题,做好解释工作并给出合理建议。

公司领导强调,民主接待日是公司倾听职工心声、理顺职工情绪、帮扶弱势群体的一道“桥梁”,相关部门要认真对待职工群众提出的各种诉求,站在维护与保障职工合法权益的角度,关心关爱职工群众,真心实意为他们解决困难,做到合理解释,把问题处理好、解决好。